
Spett.le  

Comune di Mori,  

via Scuole 2, Mori (TN) 38065  

alla c.a. della Presidente del Consiglio Comunale,  

e  

       al Sindaco Nicola Mazzucchi  

        all’Assessore delegato, Daniele Gazzini  

 

 

INTERROGAZIONE  

 
Oggetto: interrogazione consiliare in merito al mancato riconoscimento dell’attività ordinaria 

2025 dell’associazione ETS Pro Loco - Mori Val di Gresta nel novero della convenzione  

  

I sottoscrittori Consiglieri comunali, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del consiglio comunale, 

con la presente interrogazione vi partecipano e chiedono quando segue 

 

 

PREMESSO CHE 

● in data 28 novembre 2024 la Pro Loco ha trasmesso al Comune di Mori la propria Relazione 

annuale relativa all'anno 2025, equiparabile nella forma e nell'approfondimento 

illustrativo/descrittivo alle relazioni di tutti gli anni precedenti (per consentire una 

immediata comparazione si allegano la Relazione trasmessa nel novembre 2023 relativa 

all’attività dell’anno 2024, ns. prot. n. 24477 del 29/11/2023 e la Relazione trasmessa nel 

novembre 2024 relativa all’attività dell’anno 2025, nostro prot. n. 25830 del 29/11/2024) 

● nella Relazione annuale relativa all’anno 2025, nostro prot. n. 25830 del 29/11/2024, viene 

esplicitato che la Pro Loco non intende organizzare nel 2025 la ventiseiesima edizione della 

manifestazione Ganzega d’Autunno, decisione maturata in seno al direttivo dell’associazione 

e non dipendente dai rapporti amministrativo-contabili con il Comune di Mori;  

● in data 8 luglio u.s. l’assessore Daniele Gazzini ha trasmesso una comunicazione email alla 

Pro Loco nella quale chiede alla stessa, per favorirne poi l’approvazione da parte 

dell’Amministrazione comunale, di modificare il programma delle attività 2025 aggiungendo 

tra gli eventi da organizzare anche le manifestazioni natalizie 2025; contestualmente, 

sempre nella stessa missiva, l’assessore chiede alla Pro Loco di esplicitare e ufficializzare il 

formale diniego all’organizzazione della Ganzega. La trasmissione si chiude con le seguenti 

parole ‹preme ribadire che l’erogazione del contributo annuale [2025] è subordinata alla 

presentazione da parte vostra delle schede evento richieste e programma annuale in forma 

definitiva. Ricordo il termine ultimo entro domani per inviarci una vostra cortese e sollecita 

risposta a mezzo PEC›.  
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● In data 18 agosto u.s. si è riunito il Tavolo di lavoro finalizzato all’organizzazione di una festa 

delle associazioni da tenersi il 4 e 5 ottobre p.v., in quello che generalmente era il periodo 

dell’anno in cui si svolgeva la Ganzega d’Autunno. Tale Tavolo di lavoro è stato convocato ed 

è stato condotto dall’Amministrazione comunale nelle persone dell’assessore Gazzini con 

funzioni di presidente e dell’assessora Scarabello con funzioni di segretario. Del presente 

incontro è stato stilato un verbale che poi è stato trasmesso dagli assessori a tutte le 

associazioni, diventando così documento di dominio pubblico (se ne allega una copia). 

Stando a quanto riportato nel verbale l’assessore Gazzini conferisce alla Pro Loco, la quale 

accetta, il ruolo di regia e soggetto guida nell’organizzazione dell’evento e nel disbrigo degli 

iter amministrativi/autorizzativi necessari; 

● nel medesimo verbale d.d. 18 agosto u.s., al terzo punto, viene inoltre esplicitata la volontà 

dell’assessore Gazzini, ‹di fissare un appuntamento con PRO LOCO ed il funzionario comunale 

Federica Cont per la presentazione del carteggio amministrativo necessario›. 

● nel medesimo verbale d.d. 18 agosto u.s., sempre al terzo punto, si chiarisce come si intende 

procedere alla raccolta delle proposte e disponibilità da parte del mondo del volontariato. 

In particolare si dice che ‹verrà raccolta [dalla Pro Loco] una scheda dati la cui compilazione 

avverrà a cura dei referenti di ogni associazione con indicazione anagrafica dei volontari 

coinvolti e delle attrezzature a disposizione. Il presidente di PRO LOCO attiverà di 

conseguenza e sulla base dei dati ricevuti l’assicurazione obbligatoria. Si richiede inoltre alle 

singole associazioni di specificare eventuali esigenze particolari (es. necessità di spazi 

interni/esterni o altro) al fine di coordinare al meglio l’assegnazione degli spazi e di 

dettagliare l’attività che intendono svolgere al fine di inserirla nel programma della festa che 

verrà poi promossa attraverso una locandina evento. Anche il dettaglio di questa attività 

verrà definito nel corso dei prossimi incontri. Tutte le informazioni sopra evidenziate saranno 

inviate al Presidente di PRO LOCO in accordo con le associazioni entro il prossimo 2 

settembre›; 

● nel medesimo verbale d.d. 18 agosto u.s., al punto 9, viene istituito un Tavolo operativo, a 

cui partecipano oltre agli assessori, le principali associazioni coinvolte nell’organizzazione 

per un totale di 9 membri, tra i quali un rappresentante della Pro Loco;  

● in data 25 agosto, alle ore 20 si è riunito il Tavolo operativo presso la sede della Pro Loco in 

via G. Modena, per avviare l’iter organizzativo congiunto;  

● in data 27 agosto il Comune di Mori, nella persona della Resp. di Servizio, dott.ssa Federica 

Cont, ha scritto alla Pro Loco una missiva (se ne allega copia) in cui, dopo aver comunicato 

di aver appreso dall’assessore Gazzini l'intenzione di organizzare una manifestazione con la 

partecipazione di varie associazioni, con la Pro Loco quale associazione capofila, per le date 

del 4-5 ottobre p.v., sollecita la Pro Loco a inviare entro e non oltre il 1 settembre u.s. una 

variazione della Relazione annuale relativa all’attività 2025 che contenga schede illustrative 

e contabili della manifestazione “Festa del volontariato” in procinto d’organizzazione. La 

dott.ssa Federica Cont nella stessa comunicazione tiene a precisare che ‹eventuali 

integrazioni/modifiche potranno comunque avvenire anche successivamente all'esame da 

parte degli uffici competenti›; 

● in data 28 agosto u.s., la Pro Loco, operando all’interno delle estremamente contingenti 

scadenze definite dall’Amministrazione, ottempera alle richieste comunali trasmettendo la 



nuova documentazione con relativo aggiornamento della Relazione attività ordinaria 2025 

in cui vengono descritte sinteticamente, in linea con quanto fatto ogni anno dalla Pro Loco, 

le nuove manifestazioni. Nello specifico nel documento si legge:  

 

La Festa del volontariato nasce su esplicita richiesta dell’Amministrazione Comunale al 

fine di creare un momento di aggregazione all’interno del mondo del volontariato locale. 

I contenuti della manifestazione sono ancora in fase di definizione e direttamente 

proporzionali alle disponibilità delle varie associazioni. Alcuni elementi sono definiti e 

ripresi nella successiva scheda evento. 

● Presenza di stand enogastronomici 

● Spettacoli fissi ed itineranti 

● Promozione delle attività delle singole associazioni 

● Momenti esperienziali con possibilità di partecipare a singole attività 

 

Le Manifestazioni Natalizie non hanno ancora una specifica denominazione ed andranno 

a ricoprire il tradizionale periodo natalizio che va dal 08 dicembre al 06 gennaio. Il 

programma non è ancora del tutto definito. Vi sono alcune certezze sulla proposta 

turistica che verrà posta in essere che fanno parte della scheda evento allegata: 

● Abbellimento luminoso dell’albero natalizio posto in Piazza Cal di Ponte ed 

installato a cura del Comune di Mori 

● Abbellimento luminoso di alcune vie e località della borgata 

● Predisposizione di pista di pattinaggio 

● Creazione di villaggio di casette con proposte enogastronomiche 

● Presenza di momenti artistici nei fine settimana di Avvento con spettacoli 

dedicati 

● per lo più ai bambini e famiglie. 

● Coinvolgimento delle scuole 

● Coinvolgimenti di associazioni di volontariato e di categoria 

 

● in data 28 agosto u.s. la Pro Loco, contestualmente all’aggiornamento della Relazione attività 

ordinaria 2025, ha provveduto anche a trasmettere i relativi bilanci previsionali. Tali bilanci 

preventivi risultano privi delle voci di spesa e relative voci di entrata ascrivibili ad alimenti e 

bevande soggetti a vendita, poiché negli anni il Comune di Mori - Servizio Comunità e Attività 

Produttive ha adottato la prassi, sempre confermata in passato, di non conteggiare come 

valide ai fini del contributo le spese e i relativi incassi per l’acquisto di alimenti e bevande da 

somministrare a pagamento durante le manifestazioni, salvo nei casi in cui l’alimento sia 

elemento caratterizzante e strettamente attinente all’organizzazione di specifiche iniziative 

enogastronomiche e culturali, il tutto ai sensi dell’art. 8  del Regolamento comunale per 

l’erogazione di finanziamenti e l’attribuzione di benefici economici a soggetti pubblici e 

privati, aggiornato con delibera consiliare n. 38 dd. 4.9.2012; 

● in data 2 settembre u.s. (24 h dopo il termine perentorio dato dagli uffici comunali alla Pro 

Loco) l’Assessore Gazzini comunica mezzo mail alla Pro Loco la lista definitiva, da lui raccolta, 

delle associazioni partecipanti, con l’elenco dei volontari ed il ruolo/mansione a cui ciascuna 

associazione si rende disponibile; 

● in data 3 settembre u.s., la Pro Loco inoltrava la Domanda di autorizzazione per spettacoli e 

trattenimenti pubblici al Servizio Polizia Amministrativa Provinciale con piano di sicurezza e 



comunicazione alle autorità sanitarie relative alla “Festa del Volontariato” al fine di 

rispettare il termine di 30 giorni previsto dall’ente provinciale; 

● nella mattinata di giovedì 4 settembre u.s., l’Assessore Gazzini ha chiesto alla Pro Loco, 

mezzo canale personale WhatsApp, una modifica dell’allegato 3 alla Relazione attività 

ordinaria 2025, per includere nel bilancio preventivo della “Festa del Volontariato” anche le 

entrate e le spese preventivate per l’acquisto e successiva vendita di cibi e bevande; 

● giovedì sera, 4 settembre u.s., la Pro Loco alla luce della richiesta ufficiosa pervenuta 

dall’assessore mezzo canali privati, ha risposto direttamente alla e-mail istituzionale degli 

assessori Gazzini e Scarabello, indicando i valori economici di costi ed entrate da 

somministrazione di cibi e bevande, anche se risultava in controtendenza rispetto alla 

precedente prassi adottata dal Servizio comunale competente, per la quale tali richieste 

sono sempre state trasmesse in forma scritta e ufficiale dal Servizio Comunità e Attività 

produttive del Comune di Mori;   

● in data 4 settembre u.s., come emerge dalla successiva comunicazione del 12 settembre u.s., 

nostro prot. 12.09.2025-0019329/P, nella seduta della giunta comunale si è discusso in 

merito all’approvazione della Relazione attività ordinaria 2025 della Pro Loco, 

provvedimento necessario per la concessione del patrocinio e del contributo; 

● nei giorni tra il 5 e il 12 settembre u.s. non è pervenuta alla Pro Loco nessuna formale 

richiesta da parte di nessun Servizio comunale per richiedere una modifica dei documenti 

contabili di previsione, come precedentemente l’Assessore Gazzini aveva notificato 

informalmente;  

● in data 12 settembre u.s., la dott.ssa Cont ha trasmesso alla Pro Loco una lettera di 

contestazione previa di diniego, nostro prot.  12.09.2025-0019329/P (si allega copia) nella 

quale comunica che ‹il programma presentato risulta carente sia nei contenuti sia nelle 

previsioni contabili di spesa e di entrata, in particolare la relazione illustrativa del programma 

annuale 2025 della A.P.S. Pro Loco Mori Val di Gresta non risulta adeguatamente sviluppata›. 

Inoltre si  aggiunge che ‹considerato che queste carenze non consentono di esprimere un 

parere positivo, mancando degli elementi essenziali, [...] sentita la Giunta comunale nella 

seduta del 4 settembre 2025, quale organo competente ad esprimersi in materia di 

erogazione di contributi e concessione del patrocinio›, comunica l’avvio del procedimento di 

diniego di concessione del patrocinio per tutti gli eventi contenuti nella Relazione annuale 

della Pro Loco 2025 e l’impossibilità alla concessione del relativo contributo economico. La 

missiva si conclude infine con la concessione di ulteriori 10 giorni concessi alla Pro Loco per 

presentare sue osservazioni, prima che l’Amministrazione proceda all’adozione del 

provvedimento definitivo di diniego; 

● in data 15 settembre u.s. alle ore 20.00, prima di ogni qualsivoglia comunicazione da parte 

di Pro Loco, si è riunito il Tavolo operativo (tavolo istituito nell’incontro del 18 agosto), 

precedentemente convocato da parte dell’Assessore Gazzini, il quale si era già premurato di 

non notificare la convocazione alla Pro Loco; 

● in data 15 settembre u.s. alle ore 20.15 vi è stata una seduta del direttivo dell’associazione 

Pro Loco, nel quale, alla luce della comunicazione del 12 settembre pervenuta dal Comune 

di Mori e soprattutto della esclusione dai soggetti convocati per il contemporaneo Tavolo 



operativo, si è deliberato, a malincuore, pur di difendere l'onorabilità dell'associazione, che 

la Pro Loco avrebbe rinunciato all’organizzazione degli eventi cancellando ogni sua 

manifestazione in programma fino al 31 dicembre 2025 e dando incarico al Segretario di 

provvedere ad inoltrare le comunicazioni necessarie agli enti coinvolti. Di tale decisione il 

direttivo ha poi informato tutta la compagine sociale inviando e-mail ai soci; 

● in data 16 settembre u.s., la Pro Loco, mossa da spirito costruttivo e collaborativo, ha invitato 

l’assessore Gazzini ad un incontro, da tenersi il giorno 3 novembre, ma comunque anche in 

altra data, purché antecedente la scadenza del 30 novembre entro la quale la Pro Loco deve 

trasmettere a Comune e PAT la Relazione dell’attività che intende svolgere nel 2026, con 

l’obiettivo di sciogliere eventuali contrasti e incomprensioni e maturare un programma 

condiviso per l’anno venturo che possa soddisfare entrambe le parti e soprattutto permette 

la buona e serena riuscita degli eventi a tutto beneficio della cittadinanza. 

 

 

PRESO ATTO CHE  

 

● la Legge Provinciale del 12 agosto 2020 n. 8 (Legge sulla promozione turistica provinciale 

2020) riconosce le locali Pro Loco quali soggetti che concorrono alla valorizzazione turistica, 

riconoscendole quali associazioni di riferimento, nel rapporto con le amministrazioni dei 

comuni, per il coordinamento e la programmazione delle attività di valorizzazione turistica 

del territorio, delle sue risorse e dei suoi prodotti; 

● il Comune di Mori e la locale Pro Loco Mori Val di Gresta hanno sottoscritto in data 27 

febbraio 2025 un nuovo accordo per gli anni 2025-2030, rep. 3092/2025 in base al quale 

l’amministrazione comunale riconosce la Pro Loco, ai sensi della L. P. 12 agosto 2020 n. 8, 

quale associazione di riferimento per il coordinamento e la programmazione delle attività di 

valorizzazione turistica del territorio, delle sue risorse e prodotti, e prevede che la stessa 

svolga, in sintonia con il Comune di Mori e in via sussidiaria, la promozione, la divulgazione, 

l’organizzazione e gestione di alcune manifestazioni di profilo turistico che vengono 

tradizionalmente realizzate in collaborazione con le Associazioni Locali nell'arco dell'anno 

solare. Il Comune, da parte sua, per la realizzazione delle iniziative approvate, mette a 

disposizione a titolo gratuito, compatibilmente con le proprie prioritarie esigenze, strutture, 

attrezzature e beni mobili di proprietà comunale e contribuisce adeguatamente alle spese 

per l’organizzazione e l’attuazione delle attività dell’Associazione Pro Loco, determinando 

annualmente, con deliberazione della Giunta comunale, la somma che verrà trasferita alla 

Pro Loco, a titolo di contributo economico ordinario. 

 
 

TUTTO CIÒ PREMESSO 
GLI SCRIVENTI CONSIGLIERI INTERROGANO SINDACO E ASSESSORE 

COMPETENTE IN MATERIA PER SAPERE 

 

1. se l’Amministrazione intende smentire quanto dettagliatamente riportato in premessa; 



2. perché nei mesi di giugno e luglio l’Amministrazione ha richiesto alla Pro Loco di comunicare 

mezzo PEC il diniego all’organizzazione della Ganzega d’Autunno quando nessun precedente 

documento prodotto dalla stessa associazione riporta la volontà di organizzare una Ganzega 

nell’anno 2025. Appare agli interroganti strano che l’Amministrazione chieda diniego 

formale di una cosa che non trova menzione in nessun precedente documento scritto 

trasmesso tra le parti, pertanto si chiede se vi sono altri atti di cui gli scriventi non sono a 

conoscenza e che quindi non trovano menzione in premessa; 

3. se il Servizio Comunità e Attività produttive fosse stato messo a conoscenza, negli immediati 

giorni successivi, di quanto concordato tra gli assessori Scarabello e Gazzini e le associazioni 

nell’incontro del 18 agosto us. Tale domanda muove dalla constatazione che il verbale 

dell’incontro dd 18 agosto è privo di protocollo comunale, aspetto che di per sé già cozza sia 

con i principi per la partecipazione all'azione amministrativa sia con le norme in materia di 

procedimento amministrativo così come stabilite dalla Legge Provinciale n. 23 del 1992 e 

ss.mm, ma soprattutto perché risulta agli scriventi poco chiaro il motivo che ha spinto la 

dott.ssa Cont a richiedere alla Pro Loco, con comunicazione del 27 agosto, di fornire entro 1 

settembre tutte le documentazioni relative alla “Festa del Volontariato”,  quando invece gli 

assessori Gazzini e Scarabello avevano precedentemente concordato con tutte le 

associazioni, nel suddetto incontro del 18 agosto, che le stesse avrebbero avuto tempo fino 

al 2 settembre. Lo stesso assessore Gazzini ha notificato alla Pro Loco la lista delle 

associazioni convolte (con relative schede attività e disponibilità) solo il 2 settembre. Ne 

emerge che la Pro Loco si è trovata quindi a gestire una situazione, a nostro modesto parere, 

particolare in cui vi è stata una discrasia organizzativa e comunicativa tra le tempistiche 

fornite dagli assessori-amministratori e quelle richieste dall’ufficio competente, elemento 

tale che ha portato la Pro Loco a muoversi, con spirito di servizio, redigendo una Relazione 

illustrativa della festa in tutta fretta, senza prima aver ultimato la raccolta e l’analisi di tutte 

le disponibilità pervenute dalle associazioni. A nostro avviso la Pro Loco quindi altro non 

poteva fare che relazionare al Comune nelle tempistiche richieste dall’ufficio aggiungendo, 

come effettivamente si trova riportato nella Relazione illustrativa trasmessa in data 28 

agosto us., che “i contenuti della manifestazione sono ancora in fase di definizione e 

direttamente proporzionali alle disponibilità delle varie associazioni”; 

4. per quale ragione non vi è mai stato modo di organizzare un incontro tra rappresentanti Pro 

Loco, funzionaria comunale dott.ssa Cont e amministratori comunali, come promesso 

pubblicamente dall’assessore Gazzini nell’incontro del 18 agosto. Tale incontro in presenza 

avrebbe certamente contribuito ad ottimizzare e coordinare la redazione dei documenti 

amministrativo-contabili legati all’organizzazione della Festa del Volontariato; 

5. se nei giorni tra il 5 e il 12 settembre us, gli Uffici comunali abbiano o meno trasmesso in 

forma protocollare quanto l’assessore Gazzini aveva notificato alla Pro Loco in forma 

ufficiosa mezzo canali privati WhatsApp la mattina del 4 settembre. Qualora tale 

trasmissione non vi sia stata se ne chiede la ragione.  

6. per quale motivo l’assessore Gazzini la mattina del 4 settembre comunica all'associazione 

per mezzo di canali privati invitando la stessa a modificare delle documentazioni 

precedentemente inviate al Comune, spingendosi inoltre a concedere alla Pro Loco tempo 

fino al giorno successivo, 5 settembre, per aggiornare con nuova comunicazione qualche 

circoscritto e limitato elemento contabile dell’allegato 3, modificato il quale si sarebbe a suo 



dire potuto poi procedere all’approvazione in Giunta. Lo chiediamo perché spiace poi però 

constatare che lo stesso giorno, 4 settembre, nella Giunta che si è tenuta poche ore dopo, 

l’assessore non sia stato in grado di difendere questa sua posizione. Il suo comportamento 

è tale per cui il 12 settembre la dott.ssa Cont arriva a scrivere alla Pro Loco che la Giunta del 

4 settembre ha valutato la documentazione trasmessa talmente carente sia nei contenuti sia 

nelle previsioni contabili, da inficiare non solo l’assegnazione del contributo economico, ma 

anche la molto più politica decisione di concedere il patrocinio; 

7. per quale motivo la responsabile dott.ssa Cont ha atteso ben 8 giorni prima di informare la 

Pro Loco di quanto emerso dalla discussione in seno alla Giunta del 4 settembre u.s.  

8. se vi siano, ed eventualmente quali, oggettivi elementi amministrativi e contabili, estranei al 

parere politico della Giunta comunale, che hanno determinato la valutazione negativa da 

parte della dott.ssa Cont e l’hanno portata a scrivere che la Relazione delle attività 2025 della 

Pro Loco è carente sia nei contenuti sia nelle previsioni contabili,  tale per cui la relazione 

illustrativa dei due eventi oggetto di contributo (Festa del Volontariato e Natale 2025) risulta 

non adeguatamente sviluppata. A nostro modesto avviso, comparando le Relazioni delle 

attività annuali che la Pro Loco ha trasmesso negli ultimi 5 anni, che fino al 2024 hanno poi 

comportato successive assegnazioni di contributi e patrocini, non emergono particolari 

differenze tali da giustificare quest’anno una lacunosità nella documentazione presentata; 

9. se invece la valutazione negativa espressa alla Relazione delle attività Pro Loco 2025 fosse 

esclusivamente frutto di una valutazione politica da parte della Giunta, riunita nella seduta 

del 4 settembre, si chiede come intendono comportarsi gli assessori Daniele Gazzini e Silvana 

Vettore Scarabello. Risulta infatti evidente agli scriventi interroganti che una valutazione 

politica negativa della giunta è un giudizio lapalissianamente e innegabilmente negativo 

sull’operato dei due amministratori, veri ideatori della “Festa del Volontariato”, nonché 

coloro che ne hanno curato personalmente la genesi organizzativa, guidando tutti i tavoli di 

lavoro e gestendo in prima persona i contatti con le associazioni;  

10. perché l’Assessore Gazzini nel convocare il Tavolo operativo per la seduta del 15 settembre 

ha deciso di escludere dalla missiva di convocazione la Pro Loco, il tutto prima che la stessa 

potesse fornire un riscontro a quanto comunicato tre giorni prima dalla dott.ssa Cont. 

Responso che poi la Pro Loco si è trovata costretta a comunicare la sera del 15 settembre 

anche alla luce dell’esclusione operata dall’assessore; 

11.  se l’Amministrazione intende incontrare nel novembre prossimo venturo i rappresentanti 

della Pro Loco al fine di cooperare insieme per la definizione del programma 2026;  

 

FERMO RESTANDO CHE  

 

gli interroganti guardano con piacere all’organizzazione di una festa del volontariato nei giorni del 4 

e 5 ottobre, riconoscendola quale momento di aggregazione e promozione delle attività del 

volontariato, gli stessi però si interrogano e chiedono quanto segue: 

 



A. Venuta meno la disponibilità della Pro Loco ad organizzare l’evento del 4 e 5 ottobre chi ne 

subentra nel ruolo di regia e soggetto organizzatore?  

B. Nella missiva trasmessa lo scorso 27 agosto dalla dott.ssa Cont, si comunicava alla Pro Loco 

quale termine ultimo per la trasmissione delle domande l’ 1 settembre, pena il venir meno 

dei tempi tecnici necessari allo scrivente servizio per istruire la proposta di deliberazione 

giuntale e successivamente rilasciare gli atti amministrativi che ne conseguono, quali 

autorizzazioni all'occupazione di suolo, deroghe acustiche a firma del Sindaco ed eventuali 

ordinanze da istruire da parte del Comando di polizia locale. A questo punto, come può il 

Servizio competente procedere a ultimare quanto sopra in meno della metà del tempo che 

lo stesso aveva comunicato in precedenza di ritenere necessario?  

C. Quale soggetto sarà nominato responsabile della sicurezza e come potrà garantire la stessa 

visto che i termini per l’inoltro della Domanda di autorizzazione per spettacoli e 

trattenimenti pubblici al Servizio Polizia Amministrativa Provinciale, del piano di sicurezza e 

della comunicazione alle autorità sanitarie sono ormai decorsi (30 giorni prima dell’evento)? 

D. L’Amministrazione come intende finanziare l’organizzazione della “Festa del Volontariato” 

venendo meno, a norma di Regolamento, la possibilità di concedere un contributo 

straordinario al nuovo soggetto eventualmente individuato?  

E. Qual è il soggetto al quale l’Amministrazione intende affidare l’organizzazione degli eventi 

natalizi ed eventualmente quali proposte integrative/migliorative, rispetto a quanto 

precedentemente comunicato da Pro Loco, detto soggetto si impegna a realizzare?  

F. A quanto ammonta l’impegno finanziario che la giunta ritiene di poter assegnare e 

impegnare per l’organizzazione degli eventi legati al Natale 2025? 

 

Mori, lì 22 settembre 2025  

 

 

 

 


